

# 平邑教育部门称没责任

“谁上了我的大学”仍然疑点重重



本报6月20日刊发《平邑惊现“罗彩霞”》一文，主人公唐娟希望通过法律手段来维护自己的权益。6月20日，本报记者到平邑县采访，作为被告的平邑一中、平邑县教育局作出的回应均是：没有责任。

平邑一中校长张大勤：

“唐娟事件”与学校没有关系

20日下午3时，记者到山东平邑第一中学采访时，张大勤语气有些激动：“咱学校调查不着，高校发通知不发到学校，大学从来不通知，与学校无关，唐娟已经毕业了，已经不是学校的人了。”

下午3时35分，记者通过私人关系找到了张大勤校长的手机号。当记者提及“唐娟事件”，询问学

校有没有对此事进行调查时，张大勤语气有些激动：“咱学校调查不着，高校发通知不发到学校，大学从来不通知，与学校无关，唐娟已经毕业了，已经不是学校的人了。”

“首先要搞清楚一点，大学通知书给谁了？这很重要。”张大勤介绍，

按照省招办的规定，高考通知书，不允许送学校，毕业生的名单，上不上大学，与学校一点关系也没有。

“唐娟说，她的准考证被你校的唐益国老师拿走了？您知道此事吗？”记者询问。

“准考证肯定在自己

的手里，高考结束后，所有证件都自己携带，还能给别人吗？”张大勤说。

“知道此事后，我问唐老师，唐老师说‘不是’，大学录取通知书在唐娟手里，那唐娟告一中还有什么意义？”张大勤强调说，“唐益国是一中的教师，但他不能代表一中。”

平邑县教育局招生办主任石寒：

唐娟出现的问题与招生工作无关

“不管是唐娟还是唐贞贞，只要符合高考报名条件，我们就把信息报上去，直到公布成绩，整个过程都是符合要求的。”石寒介绍说，招生部门的工作，就是负责考生的报

考资格审查、组建电子档案、组织统考、公布高考成绩、采集并上报考生的志愿信息。

石寒向记者介绍了高考及高校录取招生以外的流程：省招生考试院负责

制定招生政策、招生计划，负责汇总、完善考生的档案，给高等学校提供符合条件考生的电子档案。

高等院校负责对考生电子档案的审查、录取（或退档），负责对报到后的新生进行资格审查。

“也就是说，从高校录取到发通知，到考生接通知，都是招生以外的工作了，如果唐娟接到了通知书，就能说明与招生工作没有关系。”石寒解释说。

“谁上了我的大学？”还是疑点重重

**悬念一：**石寒与唐娟提供的信息一致，唐贞贞已经办理了高校毕业证。而唐贞贞的爸爸唐乐强则称，唐贞贞在烟台职业学院读了一年半就退学了，并未办理毕业证。“如果出现此类事件，省级教育部门应该很快注销冒名顶替学生的毕业证”，石寒告诉记者。

唐贞贞是否办理了高校毕业证？唐娟能不能办理她所在高校的毕业证？

**悬念三：**唐娟曾向

记者介绍，她的烟台职业学院2006年的高考录取通知书曾经送到她家，当时是唐娟的妈妈在家，因为考虑还要复读，接收通知书还需要交纳20元的费用，因此，唐娟的妈妈拒绝了送到家门口的录取通知书。石寒解释，如果考生拒绝接收录取通知书，通知书应该按原线路返回，也可能通知书并没有返回，而有人将此信息泄露。“譬如说，有人直接到高校报到，就说

通知书丢了，但这必需与高校挂钩，否则学校审查电子档案，一审查便知道是假的。

这种可能性有多大？

**悬念三：**唐娟一直在追问：谁替我上了大学？而石寒则称：“如果考生放弃上学、放弃报到，高校录取通知书应该自己保存，如果是这个情况，唐娟应该知道谁顶替了她。”

唐娟是否对记者还有所隐瞒？

**悬念四：**被告的行列

中，唐贞贞的父亲唐乐强承认冒名顶替唐娟读大学，但又不肯透露谁是经办人。被告的行列之中，平邑一中、平邑县教育局已经阐明了自己的观点：没有责任。唐益国称“不知情”，目前，只有唐贞贞冒名顶替唐娟所读的学校——烟台职业学院，还没有任何反应。

烟台职业学院在“唐娟事件”中是否有责任？

本报记者 孙贵坤

孩子母亲于玲：

“我从未打算放弃孩子抚养权”

本报6月20日讯（记者王璐 娄雅哲）本报6月17日A07版刊发了《闹市区有人抢走两龄童》一文，引起市民关注，很多市民认为母亲想念孩子的心情可以理解，但是抢孩子的行为有些过激。6月20日，孩子的母亲于玲给本报打来电话，向记者哭诉：“我没有多拿赔偿金，更没想过要放弃孩子的抚养权。”

于玲说，2009年11月10日，她丈夫因车祸去世，之后她便一直和婆婆一家生活，共同处理丈夫的善后事宜。几经周折，法院判决保险公司赔偿11万元，肇事者赔偿7万元以及一辆二手中型货车。其中2.9万元用于还款，剩余欠款均由玲、儿子以及婆婆三人平分，她儿子应得的部分则由她代为保管。

“凭什么说我拿走了赔偿金还抢走孩子？”于玲对婆婆的说法很不满。她说，她不但没有多拿赔偿金，还用自己应得的那部分赔款替丈夫还了1.8万元的欠款。

对于婆婆所说的，于玲自愿放弃了孩子的抚养权，

并且与他们达成了协议一说，于玲说，他们是曾商量过孩子抚养问题，但是当时商量的结果是孩子由她带到沂水的娘家抚养，她自始至终都没有放弃过孩子的抚养权，更没有什么协议。

但是，就在她收拾好东西，打算带孩子回沂水的那天早上5点多，婆婆趁她下楼时，将孩子抱走。之后，婆婆不再让于玲见孩子，无奈之下她只好回沂水娘家等待。于玲说，她清楚地记得婆婆抱走孩子的日子是2010年10月24日，在之后的日子里，她始终都没能见到孩子。

“在婆婆抱走孩子的第199天，我见到了孩子。”于玲说，由于到法院领取保险公司的赔偿金必须由她出面，所以婆婆主动给她打了电话，于玲就此提出见孩子的要求，才见到了孩子。

“她把孩子抱走后，只让我和孩子见过两次面，每次都是因为钱，现在所有问题都处理完了，恐怕她再也不会让我见孩子了。”于玲说，为了见孩子，不得已才把孩子抢回来。

校方愿意赔偿5.3万元

赵开旭父亲希望小池家人承担相应责任

本报6月20日讯（记者胡跃东 王璐）6月20日，因铅笔刀丧命的赵开旭的父母与平邑县实验中学就赔偿问题达成协议。校方愿意赔偿5.3万元，赵开旭父亲赵贵金表示接受。赵贵金在为校方积极承担责任感到欣慰的同时，也希望小池的家人能够站出来解决问题。

20日，记者联系到了赵贵金，他告诉记者，他们已经和校方达成协议，校方赔偿5.3万元。对于这个赔偿金额，赵贵金虽然觉得有些少，但还是接受了，“校方承担了自己的责任，我们也不是不讲道理的人。”

不过让赵贵金感到气愤的是，小池的家人一直没有出面。赵贵金说，他们一直想要和小池的家长见面谈一谈这个事情，除了第一次找到了外，最近三四天一直没有见到对方，打电话也不接。“四五天前，我家亲戚去见过小池的父亲池万如，当时他还说一定会积极赔偿。但是后来就见不到人了，这三四天我们去他家好几次了，家里始终锁着门，怎么也联系不上。”

赵贵金认为，池万如至少应该积极地站出来，表现出应有的诚意。“走法律程序也好，调解解决也好，希望对方能够承担相应的责任。”

# 苏宁半年庆典下周启幕百万资源备战空调大战



6月25日，是苏宁电器成立10周年纪念日，也是苏宁电器启动“万人欢腾，家电下乡”活动的一次大规模集中促销。据悉，苏宁电器将在全国范围内启动“万人欢腾，家电下乡”活动，涉及范围覆盖全国30个省、自治区、直辖市，预计惠及消费者数亿户家庭。苏宁电器相关负责人表示，此次活动将贯穿整个6月份，持续时间长，覆盖范围广，力度大，将为消费者带来前所未有的优惠。

据了解，苏宁电器将推出“万人欢腾，家电下乡”活动，涉及范围覆盖全国30个省、自治区、直辖市，预计惠及消费者数亿户家庭。苏宁电器相关负责人表示，此次活动将贯穿整个6月份，持续时间长，覆盖范围广，力度大，将为消费者带来前所未有的优惠。

据介绍，苏宁电器将推出“万人欢腾，家电下乡”活动，涉及范围覆盖全国30个省、自治区、直辖市，预计惠及消费者数亿户家庭。苏宁电器相关负责人表示，此次活动将贯穿整个6月份，持续时间长，覆盖范围广，力度大，将为消费者带来前所未有的优惠。

据介绍，苏宁电器将推出“万人欢腾，家电下乡”活动，涉及范围覆盖全国30个省、自治区、直辖市，预计惠及消费者数亿户家庭。苏宁电器相关负责人表示，此次活动将贯穿整个6月份，持续时间长，覆盖范围广，力度大，将为消费者带来前所未有的优惠。

据介绍，苏宁电器将推出“万人欢腾，家电下乡”活动，涉及范围覆盖全国30个省、自治区、直辖市，预计惠及消费者数亿户家庭。苏宁电器相关负责人表示，此次活动将贯穿整个6月份，持续时间长，覆盖范围广，力度大，将为消费者带来前所未有的优惠。